Памятка
для пациента
клинико - диагностической лаборатории
ОАО «Тираспольская физиотерапевтическая
поликлиника»
    Лабораторные исследования являются наиболее чувствительными показателями состояния пациента. Это обстоятельство лежит в основе все более возрастающего значения клинических лабораторных исследований для диагностики и лечения заболеваний.
    Главная задача клинико-диагностической лаборатории состоит в том, чтобы обеспечить врача-клинициста информацией, необходимой для лечения больного. Такая информация предоставляет ценность, только если она точна, соответствует клинической ситуации и правильно используется врачом при принятии решений.
    Врачи клинической лабораторной диагностики  ОАО «Тираспольская физиотерапевтическая поликлиника»  ОБЕСПЕЧИВАЮТ  точность исследований на  новейшем профессиональном лабораторном оборудовании мировых производителей.

    Важным преимуществом  является также то, что врачи КДЛ ОАО «Тираспольская физиотерапевтическая поликлиника» следят и за внелабораторной частью этапа, т.к. это – одно из важнейших мероприятий обеспечения качества лабораторного анализа.

    Хороший контакт и совместная работа врачей  КДЛ  с врачами-клиницистами и сотрудниками процедурного кабинета ОАО «Тираспольская физиотерапевтическая поликлиника»  -  эффективный способ обеспечения качества исследований.  
     Подготовка пациента к исследованиям – одна из важнейших составляющих преаналитического этапа. 

                                         Уважаемый пациент!

    Вы должны подготовить себя к исследованию следующим образом:

I. Подготовка к исследованиям крови

Общие правила при подготовке к исследованию крови :
1. Для большинства исследований кровь рекомендуется сдавать утром, в период с 8 до 11 часов, натощак (между последним приемом пищи и взятием крови должно пройти не менее 8-ми часов, воду можно пить в обычном режиме), накануне исследования легкий ужин с ограничением приема жирной пищи.

2. ВНИМАНИЕ! Специальные правила подготовки для ряда тестов: строго натощак, после 12-14 часового голодания, следует сдавать кровь на  липидный профиль (холестерин общий, холестерин-ЛПВП, холестерин-ЛПНП, холестерин-ЛПОНП, триглицериды; глюкозотолерантный тест выполняется утром натощак после не менее 12-ти, но не более 16-ти часов голодания. За три дня до исследования исключить прием алкоголя.

3. Накануне исследования (в течение 72 часов) исключить алкоголь, интенсивные физические нагрузки, прием лекарственных препаратов (по согласованию с врачом). 

4. За 1-2 часа до сдачи крови воздержаться от курения, не употреблять сок, чай, кофе, можно пить негазированную воду. Исключить физическое напряжение (бег, быстрый подъем по лестнице), эмоциональное возбуждение. За 15 минут до сдачи крови рекомендуется отдохнуть, успокоиться. 

5. Не следует сдавать кровь для лабораторного исследования сразу после физиотерапевтических процедур, инструментального обследования, рентгенологического и ультразвукового исследований, массажа и других медицинских процедур. 

6. При контроле лабораторных показателей в динамике рекомендуется проводить повторные исследования в 
одинаковых условиях – в одной лаборатории, сдавать кровь в одинаковое время суток и пр. 

7. Кровь для исследований нужно сдавать до начала приема лекарственных препаратов или не ранее, чем через 10 - 14 дней после их отмены. Для оценки контроля эффективности лечения любыми препаратами нужно проводить исследование спустя 7 – 14 дней после последнего приема препарата. Если Вы принимаете лекарства, обязательно предупредите об этом лечащего врача. 

Общие правила применимы ко всем анализам, но для некоторых исследований требуется специальная подготовка и дополнительные ограничения. Очень важно точно следовать указанным ниже рекомендациям, так как только в этом случае будут получены достоверные результаты исследований. 
Общий анализ крови
Кровь сдается в утренние часы натощак (или в дневные/вечерние часы, спустя 4-5 часов после последнего приема пищи). За 1-2 дня до исследования исключить из рациона продукты с высоким содержанием жиров. 
Биохимия
Мочевина 

За 1-2 дня до исследования необходимо соблюдать диету: отказаться от употребления богатой пуринами пищи - печени, почек, а также максимально ограничить в рационе мясо, рыбу, кофе, чай. Противопоказаны интенсивные физические нагрузки. 

Холестерин, липопротеины 

Кровь необходимо сдавать после 12-14 часового голодания. За две недели до исследования необходимо отменить препараты, понижающие уровень липидов в крови, если не ставится цель определить гиполипидемический эффект терапии этими препаратами.

Глюкоза

При сдаче крови на глюкозу (в дополнение к основным требованиям подготовки к анализам) нельзя чистить зубы и жевать резинку, пить чай/кофе (даже несладкий). Утренняя чашка кофе кардинально изменит показатели глюкозы. Также оказывают влияние контрацептивы, мочегонные средства и другие лекарства. 

Глюкозотолерантный тест 

Проводится только при наличии предварительных результатов определения глюкозы натощак, без нагрузки. Содержание глюкозы в плазме крови определяют натощак и через 2 часа после нагрузки глюкозой. 

Необходимо в течение трех дней до исследования соблюдать обычный режим питания (с содержанием углеводов более 125-150 г в сутки) и придерживаться привычных физических нагрузок. Исследование проводится утром натощак после ночного голодания в течение 12-16 часов (в это время нельзя курить и принимать алкоголь). 

Во время проведения исследования пациент должен спокойно лежать или сидеть, не курить, не переохлаждаться и не заниматься физической работой. Не рекомендуется проводить исследование после и во время стрессовых воздействий, после операций и родов, 
при воспалительных процессах, алкогольном циррозе печени, гепатитах, во время менструаций, при заболеваниях ЖКТ с нарушением всасывания глюкозы. 

Перед проведением теста необходимо исключить лечебные процедуры и прием лекарств (адреналина, глюкокортикоидов, контрацептивов, кофеина, мочегонных тиазидного ряда, психотропных средств и антидепрессантов). Отмена лекарственных препаратов производится только после предварительной консультации пациента с врачом. 

Глюкозотолерантный тест не выполняется детям до 14 лет. 

БЕРЕМЕННЫМ глюкозотолерантный тест рекомендуется проводить на сроке 24-28 недель, это позволяет выявить с точностью до 98% женщин с гестационным диабетом. 

Гормоны
Кровь на гормональные исследования необходимо сдавать натощак в утренние часы. За 1-2 дня до сдачи анализов исключить из рациона продукты с высоким содержанием жиров, последний прием пищи не  должен быть обильным. За 1 день до исследования необходим психоэмоциональный и физический комфорт (спокойное состояние без перегревания и переохлаждения). 

Гормоны щитовидной железы 

При первичной проверке уровня тиреоидных гормонов отменить препараты, влияющие на функцию щитовидной железы з а 2 -4 недели до исследования (после согласования с лечащим врачом). При контроле лечения - исключить прием препаратов в день исследования и обязательно отметить это в направительном бланке (отметить также и информацию о приеме других лекарств – аспирина, транквилизаторов, кортикостероидов, пероральных контрацептивов). 
Половые гормоны 

У женщин репродуктивного возраста на результаты гормональных исследований влияют физиологические факторы, cвязанные с фазой менструального цикла. Во время обследования на половые гормоны указать фазу менструального цикла. 

Гормоны репродуктивной системы необходимо сдавать строго по дням цикла: 

ЛГ, ФСГ- 3-5 день цикла;
Эстрадиол - 5-7 или 21-23 день цикла; 

Прогестерон - 21-23 день цикла; 

17-ОН- прогестерон, ДГА - сульфат, тестостерон - 7-9 день; 

Пролактин – кровь сдавать утром в состоянии покоя, перед исследованием исключить пальпацию молочных желез. 

Кортизол 

В связи с тем, что кортизол является гормоном стресса, перед процедурой сдачи крови необходимо в течение 20 минут успокоиться и расслабиться. Любой стресс вызывает 
немотивированный выброс этих гормонов в кровь, что повлечет увеличение данного показателя. 

Уровень этого гормона циклически изменяется в течение суток, поэтому наиболее информативны результаты исследований, проведенных утром до 9 часов. 

Инсулин, С – пептид 

Кровь сдавать строго в утренние часы. 

 H. Pylori IgG 
Кровь на исследование необходимо сдавать строго натощак после 12-часового голодания. 
Онкомаркеры
ПСА (общий, свободный) 

После биопсии предстательной железы и массажа простаты кровь для определения ПСА можно сдавать не ранее чем через 2 недели. Постхирургический уровень ПСА определяется не ранее чем через 6 недель после вмешательства. За 72 часа исключить прием алкоголя(даже пива), а также половую активность.

Исследования крови на наличие инфекции
За 1-2 дня до исследования исключить из рациона продукты с высоким содержанием жиров. За 2 дня до сдачи крови на вирусные гепатиты исключить из рациона цитрусовые, оранжевые фрукты и овощи. 

Результаты исследований на наличие инфекций зависят от периода инфицирования и состояния иммунной системы, поэтому отрицательный результат полностью не исключает инфекции. На раннем этапе заболевания происходит сероконверсия (отсутствие антител в острый период заболевания). В сомнительных случаях целесообразно провести повторный анализ спустя 3-5 дней. 

Исследование крови на наличие антител класса IgМ к возбудителям инфекций следует проводить не ранее 5-7 дня с момента заболевания,а антител классов IgG, IgA не ранее 10-14 дня. Это связано со сроками выработки антител иммунной системой и появлением их в крови в диагностическом титре.

II.Общие правила сбора мочи на исследование.

Накануне сдачи мочи на исследование  рекомендуется не употреблять в пищу овощи и фрукты, которые могут изменить цвет мочи (свекла, морковь, черника и пр.), не принимать диуретики, а также препараты содержащие витамин С. Женщинам не рекомендуется сдавать анализ мочи во время месячных. Cледует собирать утреннюю мочу. До взятия мочи проводится предварительный туалет наружных половых органов. Начать мочеиспускание в унитаз. Затем собрать среднюю порцию мочи(30 - 80 мл). Сбор проводят в специальный контейнер (не касаясь стенок контейнера), плотно закрывают крышкой и доставляют мочу в лабораторию. Нельзя брать мочу из судна, горшка. Моча на йод собирается непосредственно перед исследованием в связи с быстрым распадом йода под воздействием дневного света.


Внимание!!! В зависимости от вида лабораторных исследований правила сбора биоматериалов могут варьировать. Для получения достоверных результатов рекомендуется уточнять правила сбора биоматериалов у лечащего врача или в лаборатории. Несоблюдение правил сбора биоматериалов может привести к необходимости повторения анализа или неправильной постановке диагноза.

Уважаемый пациент!
Очень важно чтобы ВЫ точно следовали указанным рекомендациям, так как только в этом случае будут получены ценные результаты исследований.
        II. Время забора и получения результатов исследований.
	         Вид исследования
	Дни и время

забора
	 Получение результатов

	· Общий анализ крови

· Общий анализ мочи


	Ежедневно в

 рабочие дни

с 7-00 до 9-00
	Ежедневно в  

рабочие дни  с16-00 до18-00

	· Общий анализ крови, общий анализ мочи на анализаторе

· Биохимические исследования 

(сахар, билирубин, АЛТ, АСТ, мочеви- на, креатинин, амилаза, щелочная фосфатаза, ЛДГ, об. белок, альбумин, АСЛ-О, СРБ, RF(ревмопробы), мочевая кислота, протромбин, фибриноген, МНО, Ca, Р ,К, Na, Fе (ионограмма), холестерин, триглицериды, липидограмма, ГГТ, β-ЛП)
	Ежедневно в

 рабочие дни

с 7-00 до 9-00
	Ежедневно в  

рабочие дни  с16-00 до18-00

	· Моча на йод
	Ежедневно в

рабочие дни (сбор строго в аптечную посуду с

8-00 до 9-00)
	Ежедневно в рабочие дни  с16-00 до18-00

	· Гемоглобин гликированный
	Ежедневно

в рабочие дни

с 7-00 до 9-00
	Ежедневно
с16-00 до18-00

и в последующие дни

	· Онкомаркеры

· Урогенитальные инфекции

· Паразиты

· Гормоны щитовидной железы

· Гормоны коры надпочечников

· Гормоны половой сферы

· Исследования иммунитета
	Ежедневно

в рабочие дни

с 7-00 до 9-00


	Понедельник

с 10-00 до18-00

и в последующие дни

	· Виды исследований (согласно прейскуранту )

выполняемые на аппаратуре  AFIAS
	Ежедневно

в рабочие дни

с 7-00 до 9-00


	В тот же день

с 10.00 до 18.00 и в последующие дни


